

успешной деятельности библиотек. В 2017 году различными формами повышения квалификации, организованными на базе тренинг-центра КОНБ им. Н.Н. Асеева, было охвачено около 500 библиотечных работников, количество их, в сравнении с 2016 годом, практически не изменилось. В числе обучающих мероприятий: семинар-практикум "Методико-библиографическое обеспечение библиотечной деятельности: формы и методы", вебинар "Библиотечная акция - инструмент по продвижению книги и чтения", мастер-класс "Модельная библиотека: современный формат развития" и др.

Вклад специалистов в развитие библиотечного дела, творческая инициатива были неоднократно отмечены на местном и региональном уровне. В числе отличившихся - победители конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками. Немало сотрудников библиотек были награждены Почетными грамотами, благодарственными письмами и иными видами поощрений. Лучшим библиотекарем года, с вручением одноименной Премии Губернатора Курской области, в 2017 году была признана Назарьева Елена Анатольевна, главный библиотекарь Центральной детской библиотеки г. Курчатова.

Анализ показал достаточно высокий уровень профессиональной подготовки в библиотеках области, в которых в основном работают опытные высококвалифицированные специалисты. Вместе с тем, налицо тот факт, что процесс старения библиотечных кадров, отсутствие притока молодых специалистов с профильным образованием в не столь далёком будущем может привести к серьёзным кадровым проблемам. Усугублению ситуации способствует сокращение в ряде библиотек штатных единиц, неполная занятость значительной части библиотечных специалистов, всё еще слабая материально-техническая база многих библиотек, особенно сельских.

## **Состояние материально-технической базы государственных и муниципальных библиотек Курской области**

*Хмелевская Е.О.,*

*главный библиотекарь научно-методического отдела  
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Состояние **материально-технической базы (МТБ)** определяет качественный уровень производственной деятельности библиотек. В 2017 году модернизация библиотечного дела Курской области, вопросы развития материально-технической базы (капитальный ремонт и реконструкция, приобретение/замена оборудования) решались благодаря учредителям библиотек и за счет спонсорской помощи.

На улучшение материально-технической базы библиотеками области было израсходовано **16 млн. 681,0 тыс. руб.**, что на 13 млн. 403,0 тыс. руб. меньше по сравнению с 2016 г. (30 млн. 084,0 тыс. руб.).

Наиболее крупные суммы на улучшение МТБ библиотек израсходованы в 13 муниципальных образованиях области: Щигровском (1 млн. 747,0 тыс. руб.), Обоянском (1 млн. 408,9 тыс. руб.), Горшеченском (1 млн. 385,0 тыс. руб.), Солнцевском (829,8 тыс. руб.), Октябрьском (881,6 тыс. руб.), Рыльском (632,1 тыс. руб.), Тимском (565,9 тыс. руб.), Золотухинском (539,5 тыс. руб.), Львовском (522,0 тыс. руб.), Черемисиновском (518,1 тыс. руб.) районах, а так же в городах: Железногорск (1 млн. 109,0 тыс. руб.), Курск (827,0 тыс. руб.), Курчатов (613,0 тыс. руб.). Объем денежных средств, выделенных на улучшение состояния МТБ областных библиотек составил 2 млн. 455,0 тыс. руб. (- 35 тыс. руб. к 2016 г.).

Наименьшее количество средств на развитие МТБ было выделено библиотекам Суджанского (119,0 тыс. руб.) и Кореневского (116,0 тыс. руб.) районов, а так же ЦБС г. Щигры (68,1 тыс. руб.), которые были израсходованы на комплектование библиотечных фондов.